	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Raisonner, argumenter, pratiquer une démarche expérimentale ou technologique, démontrer.


	Énoncé de la situation d’évaluation

	La saison de ski commence...

(Évaluation niveau fin 5°)

Gourette, station de ski à 1400 m d'altitude, sur les pentes du col d'Aubisque, ouvre ses « portes ».

28 pistes, avec 30 km de pistes desservies, « rapides et spacieuses »: 4 pistes vertes, 9 bleues,

14 rouges et 1 noire.

On suppose que le nombre de pistes et la longueur des pistes desservies sont deux grandeurs proportionnelles

Du fait du manque d'enneigement, environ 30% des pistes sont ouvertes.

a) Guillaume: '' Pfff, c'est pas la peine de payer un forfait de 30 € pour si peu de pistes ouvertes!''

    Lucie: ''Tu exagères! Plus des trois quarts des pistes sont ouvertes. Tu te rends compte?''

Qu'en penses-tu? Justifie ta réponse

b) Guillaume décide d'aller dans la station ayant le pourcentage le plus élevé de pistes ouvertes.

- Hautacam: 12 pistes ouvertes sur 14                    - Piau-Engaly: 17 pistes sur 29

- La pierre Saint Martin: 21 pistes sur 37

1. )
Quelle station peut-t-il intuitivement choisir?   

2. )
Retrouver ce résultat par le calcul    

c) Guillaume: ''Tout bien réfléchi, je préfère attendre le 19 Décembre car les 12 / 16 ans bénéficient d'une réduction de 20% sur le prix du forfait journée .''

Le forfait est donc à 6€ au lieu de 30€''.

Guillaume a-t-il raison? Justifie ta réponse



	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	L'élève montre qu'il sait calculer un pourcentage, comparer des proportions ( se ramenant ou non aux pourcentages).

Pour le calcul de réduction, mise en place des deux étapes.



	Commentaires des auteurs

	Voir mail réponse

	Commentaires du groupe de relecture

	Cette proposition témoigne du souci de proposer une évaluation se rapportant à une situation concrète.
Néanmoins, le texte et les questions sont « déstabilisants » : 
· « On suppose que le nombre de pistes et la longueur des pistes desservies sont deux grandeurs proportionnelles.» 

Qu’entend-on par « la longueur des pistes » ?  

A quoi sert cette information dans le problème ?

· Dans la question a), l’erreur volontaire est tellement artificielle, que les questions posées « qu’en penses-tu ?»  , « Justifie ta réponse. »  peuvent bloquer les élèves.
· À la question b)1) : « Quelle station peut-il intuitivement choisir?» Quelle est la part de l’intuition dans cette question ?
· À la question b)2) : On demande de comparer des fractions. Mais dans le cadre du socle commun, la réduction au même dénominateur doit pouvoir se faire par simple calcul mental, ce qui n’est pas le cas ici.




	Compétences évaluées
	           Résultats attendus

         L'élève est capable:
	  A
	EVA
	NA

	- Pratiquer une démarche scientifique et technologique, résoudre des problèmes

Réaliser, calculer,....,appliquer des consignes.
	- de calculer, utiliser une formule pour en déduire des valeurs.
	
	
	

	- Savoir utiliser des connaissances et des compétences mathématiques

Organisation et gestion de données

-Reconnaître des situations de proportionnalité, utiliser et calculer des pourcentages
	- d'appliquer un pourcentage
	
	
	

	
	- de calculer un pourcentage
	
	
	

	
	- de comparer des résultats
	
	
	

	
	- de calculer une réduction
	
	
	


